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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

SECRETARIA DA AGRICULTURA, PECUÁRIA E DESENVOLVIMENTO RURAL 

DEPARTAMENTO DE DEFESA AGROPECUÁRIA


Circular Nº. 003 /2020–SVZ/DDA/SEAPI          Porto Alegre, 30 de janeiro de 2020.
Prezados Colegas,
Há muitos anos mantínhamos uma listagem, em nosso site, de produtos piolhicidas aceitos pelo SVO para a comprovação do tratamento anual, preventivo e obrigatório da piolheira ovina no RS. Tais produtos devem ser registrados no MAPA e ter na bula indicação contra o piolho ovino, o Damalinia ovis.
Ocorre que tivemos algumas indagações por parte da indústria de produtos veterinários do por que não indicar o produto deles se os mesmos são registrados no MAPA e tem indicação para piolho. Acontece que estes produtos em questão são à base de piretróide sozinho que, quando lançados (década de 80), eram eficazes. Com o passar dos anos as formulações com apenas piretroídes perderam a eficácia, fato que é de conhecimento geral entre os criadores de ovinos e, portanto, deixaram de ser utilizados.
Para não termos futuros problemas legais resolvemos retirar as recomendações dos produtos eficazes indicados contra a piolheira e solicitamos que ao receber a nota fiscal de comprovação de aquisição do produto, que se atente para a indicação da bula e que o mesmo seja registrado no MAPA, seja indicado contra Damalinia ovis e que esteja dentro da data de validade.
O criador que tem poucos animais pode ter adquirido um produto em anos anteriores, mas só se aceitará se o produto estiver dentro da data de validade.

Atenciosamente,
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                                                                        Ivo Kohek Jr.
        SDV/PROESO
SVZ/DDSA/DDA/SEAPDR
